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СТАН ПЕРЕКИСНОГО ОКИСНЕННЯ ЛІПІДІВ У РІЗНІ ФАЗИ 
ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО РЕВМАТОЇДНОГО АРТРИТУ
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Фармакотерапія ревматоїдного артриту (РА) є однією з 
найактуальніших проблем сучасної медицини. Фармакологічні та 
патогенетичні аспекти цієї проблеми широко досліджуються у 
світі. Для терапії зазначеної патології застосовуються лікарські 
засоби численних фармакологічних груп. Водночас, їхнє застосу

44

mailto:toximag@ukr.net


вання є недостатньо ефективним та безпечним. Це зумовлено не 
лише властивостями власне препаратів, а й тим, що достеменно 
не вивченні етіопатогенетичні фактори РА. Зважаючи на загаль
ну запальну реакцію, що розвивається за умов РА як аутоімунно- 
го захворювання, особливості та фазність її перебігу, складність 
нормалізації запальних, імунних, деструктивних, дегенеративних 
змін за допомогою фармакологічних засобів, що рекомендовані 
для лікування РА, сформувалося передбачення щодо доцільності 
вивчення процесів перекисного окиснення ліпідів (ПОЛ) на тлі 
зазначеної патології для подальшого пошуку більш ефективних 
засобів терапії, здатних модулювати ці процеси. Метою дослі
дження було вивчення ПОЛ у сироватці крові та в еритроцитах 
на різних етапах розвитку експериментального РА. В дослідах на 
статевозрілих білих щурах обох статей досліджено вміст ТБК- 
активних продуктів через 7 діб (гострий період АА) та через 56 
діб (період згасання аА) після індукції запалення. Експеримента
льний РА (ад'ювантний артрит; АА) моделювали шляхом 
субплантарного уведення повного ад'юванта Фрейнда. Встанов
лено, що рівень ТБК-активних продуктів у гострий період АА у 
сироватці крові та в еритроцитах зріс на 18% та на 79% відпо
відно відносно аналогічного показника в інтактних тварин. Ще 
біль суттєве накопичення ТБК-активних продуктів спостерігалося 
через 56 діб від уведення повного ад'юванта Фрейнда, що харак
теризувалося зростанням цього показника в сироватці крові на 
44%, а в еритроцитах - на 124%. Отримані дані можуть бути 
свідченням розвитку потужного оксидативного стресу за умов 
АА, що, безумовно, потребує відповідного фармакологічного ко
ригування. Результати проведеного дослідження обґрунтовують 
доцільність дослідження ефективності різних фармакологічних 
засобів з антиоксидантною дією щодо модуляції процесів ПОЛ на 
тлі аутоімунного процесу, доводять необхідність вивчення фар- 
макодинамічної та фармакокінетичної взаємодії цих засобів з 
препаратами, дозволеними для лікування РА, а також свідчать 
про необхідність пошуку нових сполук з антиоксидантною дією 
для можливого застосування на тлі РА.
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